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Problema 4, Clasa a IX-a
Etapa 3, Ediția a XIII-a

Enunţ:  Fie numerele  , , 0x y z  astfel încât   2 2 2 1x y z . Atunci să se demonstreze că 
                                      

1 2 51 2 1 2 3 2 3
3 3 3 6 6 6 3

y yx z x z . 

Soluţie:  Se observă că:  
 

1 1 2 1
3 2 6

x x ,  
 

1 2 51
3 2 6

y y  și 
 

1 2 3
3 2 6
z z , astfel că 

                                     
1 2 51 2 1 2 3

3 3 3 6 6 6
y yx z x z

                                        
1 11 1 1 1 1

3 3 3 3 2 3 2 3 2
y yx z x z . 

Folosind identitatea Hermite:          
1 2 ,
2

a a a a   se obţine  

                                                             
1 2 5 2 21 2 1 2 3 2 2 2

3 3 3 6 6 6 3 3 3
y y yx z x z x z  

    
     

2 2 22 2 2( )2 2 2 2 3
3 3 3 3 3 3

y x y z x y zx z .                                                                    

SOLUȚIE


